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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....050

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

(4p)
(4p)
(4p)
(4p)

(2p)

(2p)

3p)
(3p)

(3p)
(3p)
(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

p)

(3p)

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian de coordonate xOy se considerd punctele A, (n,l) , Vne N

$10(0,0).
a) Sa se determine panta dreptei OA, .

b) Sa se arate ca punctele A, si A, apartin dreptei de ecuatie y =1.
¢) Sa se calculeze aria triunghiului OA A, .
d) Sa se calculeze lungimea segmentului [OAn], ne N.

e) Sa se determine numarul dreptelor determinate de punctele multimii
{0,A,,A,....A,}.

f) Sa se determine numarul triunghiurilor care au varfurile Tn cate 3 puncte din
multimea {0, AO,AI,...,A,O}.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se calculeze determinantul

15
b) Sa se calculeze numarul de multimi X care verifica relatia X U {1,2} = {1,2,3,4,5,6}.

1 . 1 2007
¢) Sa se calculeze matricea (1 J .
d) Sa se rezolve in multimea numerelor rationale ecuatia x” —6x> +11x—6=0.

e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n din multimea {1, 2, 3,4,5}, sa verifice

relatia n* —2n>0.

2. Se considerd functia f:R >R, f(x)=+vx*+1.

a) Sise calculeze f'(x), xe R.
1

b) Sa se calculeze J‘;dx .

5 7 (x)

¢) Sa se calculeze limw .

x—=0 X

d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f.

e) Sase calculeze lim M

x—o—eo X
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea G = {f :R—>R ‘ flx)=ax+1-a, ae R*} si functia
I, :R>R, 1, (x)=x,VxeR.

a) Sdsearatecadacd f,ge G,atunci fogeG.

b) Sasearatecd 1€ G.

¢) Sdsearatecd foly, =10 f=f,VfeG.

x—1+a

d) Sé se arate cadaca fe G, f(x)zax+l—a si g:R—>R, glx)= , atunci

a

geGsi fog=gof=1.
e) Si se calculeze 1, (1)+1,(2)+...+1,(100).

f) Sise calculeze hohoh,unde he G, h(x)=2x-1.

g) Sa se arate ca multimea G, impreuna cu operatia de compunere a functiilor, formeaza

o structura de grup comutativ.

SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functia f : (O,oo) >R, f (x) = i@ si se defineste sirul (an )neN, ,
g
a, = f(1)+fQ2)+..+ f(n), Yne N*.

a) Sa se calculeze If(x)dx, xe (0, ).
b) Si se calculeze f'(x), xe (0, «).
) Sise arate ci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (0, o).

d) Sa se arate ca sirul (an )neN* este strict crescator.

e) Sa se arate ca I < L _ ! - Vk>0.

(k+17 2% 2(k+1)

f) Sisearatecd 1,15<a,, Ve N, n>4.

g) Sisearateci a, <121, VneN .
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Varianta 050

SUBIECTUL I

a) m0A:%=l.b)A0Aliy—l=0.c) %.d) \/n2+l.e) 12 drepte.

f) 10+9+...+1=155 de triunghiuri.
SUBIECTUL II
1

a) — 8. b) Patru multimi.

-1 -

1 -1 2 _1)\2007 4
¢) (1 J =0, si deci [1 J =0,.4d) x1=1,x2=2,x3=3.e)§.

2.

, X
a) f (x) m
d) y =x este ecuatia asimptotei oblice catre+ oo .e) —1.
SUBIECTUL III
a)Din f,g€ G obtinem f(x)=ax+1-a,acR"si g(x)=bx+1-b,hbeR".
Prin calcul obtinem (f o g)(x)=abx+1—ab = fneG.
b) 1,(x)=x=1-x+1-1€ G, pentru a =1.
0 (f o 1p)x)=F(x) si (I o f)x)= f(x). Deci folp=lgof=f.
d) (f o g)x)=x=1x(x) si (g0 f)x)=x=14(x). Deci fog=gof=lg.
e) 1,(1)+1,(2)+...+1,(100) =1+ 2 +...+100 = 5050.
f) functia cerutd este f; ( Sau calcul efectiv) .

) Yoo fos o€ G avem: (£, 0 fy)o f. = fup© S = fupe = fu o (fy o ), decilegea

este asociativa. Legea de compunere a functiilor este comutativa deoarece
faof,=1f,of, Dinc)obtinemcd Jly € G astfelincat 150 f, = f, ol = f,,
Vf,€ G .Dind) obtinemca Vf, € G 3f, = f, =g G astfel incat

 xeR.b) E o limwzf'(o):o.
4 x—0 X

fa° f, =1g Din toate acestea rezulta ca (G,O) este grup abelian.
SUBIECTUL IV

1 , 3
a) If(x)dx:—z—xz+C,Vxe (0,00). b) f(x):—y.

¢) f(x)<0,Vxe (0,00) rezultd ci functia f este strict descrescatoare pe (0,00).
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d)a,,—a,= f(n + 1) =——>0,deci (an) este un sir strict crescétor.

(l’l + 1)3 nx1
< I -
(k+17 2k> 2(k+1)

inegalitate evidenta.

e) Din

se obtine echivalent 0 < 3k + 1,k >0, care este o

I 1 1 1
f) Pentru n >4 avem a, = a, =1—3+?+3—3+E21+0,12+0,3=1,15.
g) Se demonstreaza usor ca sirul (bn )n>0, b,=a, +2—12 este descrescdtor si ca
n
a,<b,<b, | <..<by=ua,4 +%:1+l+i+i<l,2l.
2.3 1 8 27 18
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